



ஈழநாதம்

THE EELANAATHAM

Peoples Daily

மக்கள் தினசரி

நாதம் 03

திருவள்ளூர்

ஆண்டு 2023

ஆடி 24

(08 - 08 - 1992)

சனிக்கிழமை

ஓசை 172

காரைநகரில் துருப்புக்கள் குவிப்பு யாழ். படையெடுப்பிற்கு தயாரிப்பு?

கடற்படை நடமாட்டம் அதிகரிப்பு

[யாழ்ப்பாணம்]

யாழ்ப்பாண குடாநாடு மீது பெருந் தாக்குதலை நடத்தும் நோக்கத்துடன் சிறிலங்கா ஆயுதப்படைகள் ஆயத்தங்களை செய்துவருவதாக நம்பகமான தகவல்களிலிருந்து தெரிய வருகிறது. இந்த தயாரிப்பு வேலைகளின் ஒரு அம்சமாக காரைநகர் கடற்படைத் தளத்தில் துருப்புக்களும் ஆயுத தளபாடங்களும் இறக்கப்படுவதாக அங்கிருந்து கிடைத்துள்ள செய்திகள் கூறுகின்றன.

காரைநகர் கடற்படைத் தளத்தில் மேற்கொள்ளப்படும் இப்படை குவிப்பானது காங்கேசன்துறையில் இருந்து கடல் மார்க்கமாக மேற்கொள்ளப்படுவதாகத்தெரியவருகின்றது. இதேவேளை குடாநாட்டைச் சூடவுள்ள கடற்படையில் சிறிலங்கா கடற்படையின் நடமாட்டம் அதிகரித்துள்ளதாக

வும் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. இக்கடற்படை ரோந்து நடவடிக்கை அதிகரிப்பைச் சிறிலங்கா பாதுகாப்பு வட்டாரங்களும் ஊர்ஜிதம் செய்தன.

இதேவேளை வடக்கு-கிழக்குப் பகுதிகளில் தொடராக விடுதலைப் புலிகள் மேற்கொண்டவரும் தாக்குதலி

னால் பெரும் பின்னடைவைச் சந்தித்துவரும் ராணுவம்வடக்கில் மேற்கொள்ளவிருக்கும் தாக்குதல் நடவடிக்கைகளை திசை திருப்புதற்கே புலிகள் இத்தாக்குதல்களை நடத்துவதாகவும் கூறுவருகின்றது. இந்

19 முதல் 22 ஆம் திகதிவரை

மனைப் பொருளியல் செய்முறைப் பரீட்சை

(யாழ்ப்பாணம்)

1991 ஆம் ஆண்டிற்கான க.பொ.த.(உயர்தர) விசேட பரீட்சையின் மனைப் பொருளியல் செய்முறைப் பரீட்சை இம்மாதம் 19 ஆம் திகதி தொடக்கம் 22 ஆம்

**'குமாரி'
மீண்டும்
சேவையில்**

நிலையில் குடாநாட்டினுள் ஒரு தாக்குதலுடன் துவதன்மூலம் இராணுவத்தினருக்குத் தென்பூட்டவும் புலிகளின் கவனத்தைத் திசை திருப்பவும் முற்படலாம் என அரசியல் வியர்சர்கள் தெரிவிக்கின்றார்கள்.

திகதிவரை நடைபெறும் என யாழ். கல்வித் திணைக்களம் அறிவித்துள்ளது.

இப்பரீட்சை கோப்பாய் ஆசிரியர் பயிற்சிக்கலாசாஸையில் நடைபெறும் எனவும் இப்பரீட்சைக்குத் தோற்றும் பரீட்சார்த்திகளின் அனுமதி அட்டைகள் யாவும் தபாலில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளது எனவும் யாழ். கல்வித் திணைக்கள வட்டாரங்கள் மேலும் தெரிவித்தன.

தொண்டமானுடன் இரகசியமாக அரசாங்கம் பேசவில்லை

- டி. பி. விஜயதுங்கா

அமைச்சர் தொண்டமானுக்கும், அரசுக்கும் இடையில் பிரஜாவுரிமை விவகாரம் தொடர்பாக எந்தப் பேச்சுவார்த்தையும் நடைபெறவில்லை என்று சிறிலங்கா பிரதமர் டி. பி. விஜயதுங்காதேற்று முன்தினம் பாராளுமன்றத்தில் பேசும் போது தெரிவித்தார். அவர் மேலும் பேசுகையில்

1964 ஆம் ஆண்டின் சிறிமாவோ-சாஸ்திரி ஒப்பந்தத்தின் கீழ் 84,000 மலையக தமிழ் மக்களைத் திருப்பி இந்தியாவிற்கு அனுப்புவது தொடர்பான அரசாங்கத்தின் கொள்கையில் எந்த மாற்றமும் இல்லை என்றும் குறிப்பிட்டார்.

அத்துடன் இந்த 84,000 பேருக்கும் பிரஜாவுரிமை வழங்குவது தொடர்பாக அமைச்சர் தொண்டமானுடன் அல்லது வேறெந்த ஒருவரிடமும் எந்தவித பேச்சுக்களும் இடம்பெறவில்லை என்றும் தெரிவித்தார்.

உலகவங்கி நிபந்தனையால் அரசாங்கம் திணறுகிறது

பாராளுமன்றத்தில் சுதந்திரக்கட்சி எம்.பி

(கொழும்பு)

இன்று சிறிலங்கா உலகவங்கியிடம் வாங்கும் கடன்களுக்கு உலக வங்கி நிபந்தனைகளை கடுமையாக்கியுள்ளது.

100 மில்லியன் அமெரிக்க டொலர்களை கடனாக வாங்குவதற்கு மீசல் விலையை மறுசீரமைக்க வேண்டும் கோதும மா விலையை அதிகரிக்க வேண்டும் என நிபந்தனைகளை விதித்து வருகின்றது. இந்நிலையில் அரசு என்ன செய்வது என்று தெரியாமல் தத்தளிக்கின்றது.

இவ்வாறு கடந்த புதன் கிழமை மொத்த விற்பனை வரிச்சட்ட விவாதத்தினை ஆரம்பித்து வைத்துப்பேசிய சிறிலங்கா சுதந்திரக் கட்சி பாராளுமன்ற உறுப்பினர் தர்மபதி சேனநாயக்க தெரிவித்தார்.

இங்கு வரிசெலுத்தாமல் ஏமாற்றுவோர் தொகை அதிகரித்துள்ளது. இன்று பொருள்களின் விலைகள் உயர்ந்த வண்ணமே உள்ளது பாவன யாளர்களும் பொருள்களுக்கு அதிக விலை கொடுத்து வாங்குகின்றனர். இதேவேளை மீசல் விலைகளை மறுசீரமைக்கும்படி உலகவங்கி கடனளிப்பிடுவது அரசு

சிறிலங்கா அரசு

விமானங்கள் கொள்வனவு

(கொழும்பு)

வடக்கு - கிழக்கு யுத்தத்தில் உபயோகிக்கவேண்டாத வகையான விமானங்களை கொள்வனவுசெய்ய சிறிலங்கா அரசு தயாராகி வருகிறது. இந்த விமானங்கள் தேபோசக்தியில் இயங்குவவையாக பிள்ளை பிடிக்கும்

இருக்கும் என தெரியவருகிறது. இவை ஐரோப்பிய அல்லது லத்தீன் அமெரிக்க தயாரிப்பாக இருக்கலாம் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. சிறிலங்கா விமானப்படையினரின் வற்புறுத்தல்களை அடுத்தே இந்த விமானங்கள் கொள்வனவு செய்யப்படவுள்ளன.

வகந்தி பரப்புவோர் மீது

போட்டிப்பரீட்சைகளுக்கான வினாத்தாள்கள் வந்தன

கிராமசேவை உத்தியோகத்தர்களைத் தெரிவுசெய்வதற்கான போட்டிப்பரீட்சைக்குரிய வினாத்தாள்கள் நேற்று யாழ்ப்பாணம் எடுத்து வரப்பட்டுள்ளன. இம்மாதம் 27 ஆம் திகதி நடைபெறவுள்ள இப்பரீட்சைக்குத் தோற்ற பரீட்சார்த்திகள் தங்களிடம் ஏற்கனவே இருக்கின்ற அனுமதி அட்டைகளைப் பயன்படுத்தலாமென யாழ். கல்வித் திணைக்களம் அறிவித்துள்ளது. இதேவேளை இம்மாதம் 23 ஆம் திகதி நடைபெறவிருக்கும் 5 ஆம் ஆண்டிற்கான புலமைப்பரிசில் பரீட்சைக்குரிய வினாத்தாள்கள் இம்மாதம் 16 ஆம் திகதி நடைபெறவிருக்கும் பட்டதாரி ஆசிரியர்களை நிரந்தரமாக்குவதற்கான பரீட்சைக்கான வினாத்தாள்கள், இம்மாதம் 26 ஆம் திகதி நடைபெறவிருக்கும் ஆங்கில உதவி ஆசி (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வினாத்தாள்கள்
முழுவதும்
வந்தன

நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கும் க.பொ.த.(உயர்தர) பரீட்சைக்கான இரண்டாம் தொகுதி வினாத்தாள்கள் முழுவதும் நேற்று பலாலி விமான நிலையத்தில் இருந்து சர்வதேச செஞ்சிலுவைச் சங்கம் மூலம் யாழ்ப்பாணம் எடுத்து வரப்பட்டுள்ளது.

இப்பரீட்சை திட்டமிட்ட படி இம்மாதம் 25 ஆம் திகதி வரை தொடர்ந்து நடைபெறும் என கல்வித் திணைக்களம் அறிவித்துள்ளது. (பா)

வதந்தி பரப்புலொர் ம்து

கடும் நடவடிக்கை

(கொழும்பு)

கொழும்பில் அண்மைக்கால மாகப் பிள்ளைகளைப் புதை யல்கள் எடுப்பதற்காகக் கடத் திச் செல்லப்படுவதாக பரப் பப்பட்ட வதந்திகளை அடுத்து பெற்றோர் மத்தியில் அச்சம் நிவலுகின்றது.

அரசாங்கத்துக்கு அபகீர்த்தி ஏற்படுத்தும் முகமாக இவ் வதந்திகள் பரப்பப்பட்டிருவ் நவ தாகவும் இவ்வதந்திகளைப்

பரப்பும் கோஷ்டியினர் பொது மக்கள் கூடும் இடங்களில் அதிகமாக நடமாடுவதாகப் பொலிசார் தெரிவிக்கின்றனர். இவ்வதந்திகளைப் பரப்பு வோர் மீது அவசரகாலச்சட்ட விதிகளின் கீழ் கைது செய்து விளக்கமறியலில் வைக்குமாறு பொலிஸ் மா அதிபர் நாடுமுழுவதிலும் பொலிஸ் நிலைய பொறுப்பதிகாரிகளுக்கு உத்த ரவு பிறப்பித்துள்ளார்.

சேவையர் (யாழ்ப்பாணம்)

யாழ்ப்பாணம். மாவட்டத்திற்குத் தேவையான அத்தியாவசியப் பொருள்களை ஏற்றும் பணியில் குமாரி கப்பல் மீண்டும் ஈடுபட்டுள்ளதாக யாழ்ப்பாணம் செயலக வட்டாரங்கள் தெரிவிக்கின்றன.

இக்கப்பல் கொழும்பில் இருந்து அத்தியாவசியப் பொருள்களுடன் எதிர்வரும் 16-ம் அல்லது 17-ம் திகதிகளில் பருத்தித்துறையை வந்தடை யும் என எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது.

கொழும்பில் இரவிரவாக தமிழ் இளைஞர்கள் வேட்டை

200க்கு மேற்பட்டோர் கைது

(கொழும்பு)

கடந்த சில தினங்களாக கொழும்பைச் சுற்றியுள்ள நகர்ப்பகுதிகளில் சிறிலங்கா பொலிசாரின் தீடர் தேடுதல் நடவடிக்கைகளினால் 200 க்கு மேற்பட்ட தமிழ் இளைஞர்கள்

கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர். விடுதலைப்புலிகள் சிலர் கொழும்பில் ஊடுருவி இருப் பதாக காரணம் கூறி காலி வீதியினை அண்டியுள்ள கொள்ளுப்பிட்டி, பம்பலப்பி பிட்டி, வெள்ளவத்தை, தெவ்வி

வளை, கல்கிசை ஆகிய பகுதிகளிலுள்ள தமிழ் இளைஞர், யுவதிகள் இரவோடிரவாக கைது செய்யப்பட்டு விசாரணைக்கு உட்படுத்தப்பட்டுள்ளனர்.

அடையாள அட்டை இல்லாதோர் கொழும்பில் தகுந்த காரணமின்றி தங்குவோர் பொலிஸில் தம்பெயர்களை பதிவு செய்து கொள்ளாதோர் என பலதரப்பட்ட வகையினர் கைது செய்யப்பட்டு விசாரணைக்கு உட்படுத்தப்பட்டுள்ளனர்.

கடந்த செவ்வாய் மட்டும் தெமட்டக்கொடையில் 49 தமிழ் இளைஞர்களும் கொழும்பு கோட்டைப் பகுதியில் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கனேடிய பத்திரிகையாளர் வடக்கே வரத் தடை

(கொழும்பு)

வடபகுதி நோக்கி வந்த இரண்டு கனேடிய பத்திரிகையாளர்களை வவுனியாவில் வைத்து சிறிலங்கா படையினர் திருப்பி அனுப்பியுள்ளனர் எனத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

கடந்த 3 ஆம் திகதியே இவர்கள் இருவரும் யாழ்ப்பாணம் நோக்கி புறப்பட இருந்த சமயம் படையதிகாரிகள் சில போலியான காரணங்

களை காட்டி திருப்பியனுப்பியுள்ளனர். இப்பத்திரிகையாளர் இருவரும் கடந்த ஒரு மாதம் யாழ்ப்பாணம் வந்து பல செய்திகளைத் திரட்டி கனேடிய பத்திரிகைகளில் வெளியிட்டதும் குறிப்பிடத்தக்கது. திரு. குவான், திரு. டியோன் ஆகிய இருவருமே இவ்வாறு திருப்பி அனுப்பப்பட்டவர்கள் ஆவர். (05)

வன நாடே வளநாடு அது நிலைக்க வழிகோலு

எதிர்க்கட்சி தொண்டர்கள் மீது யு.என்.பி. குண்டர்கள் தாக்கு வெளிநாட்டுப் பத்திரிகையாளர்களும் காயம்

(கொழும்பு)

ஐனாதிபதி ஆர். பிரேமதாசா பதவி விலக்க கோரும் மனு ஒன்றில் ஐக்கிய ஜனநாயக தேசிய முன்னணித் தலைவர் லலித் அத்துலத் முதலி தலைமையில் பொது மக்களின் கையெழுத்துக்களைத் திரட்டும் முயற்சியில் ஈடுபட்டிருந்த எதிர்க்கட்சிகளின் ஆசிரவாளர்களும், செய்தி சேகரிக்கக் கூடியிருந்த

உள்நாட்டு வெளிநாட்டுப் பத்திரிகையாளரும் கொழும்பு கோட்டை புகையிரத நிலையத்தில் நேற்று அடித்துக் காயப்படுத்தப்பட்டனர். கைத்துப்பாக்கிகள், இரும்புச்சவரகைகள், கத்திகள் சகிதம் வந்த இந்தக் கும்பல் திடீரென்று புகையிரத நிலையத்துக்குள் நுழைந்து பத்திரிகையாளரைத் தாக்கினர். செய்திப் பட்டப்பிடிப்பாளரின்

கமராக்களையும் பறித்துச் சேதப் படுத்தியதாகப் பத்திரிகையாளர் தரப்பில் தெரிவிக்கப்படுகிறது. இந்தத் தாக்குதல் சம்பவத்தில் பட்டப்பிடிப்பாளர் மூன்று பேர் காயம் டைந்தனர். இந்தக் கொலைக் கும்பல் சந்தேகமின்றி ஐனாதிபதி

பிரேமதாசா அவர்களின் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியைச் சார்ந்தவர்களை என்று அத்துலத் முதலி கூறியுள்ளார். இந்தச் சம்பவம் பற்றித் தாம் விசாரணை மேற்கொண்டு வருவதாகப் பொலிசார் கூறுகின்றனர்.

சுயவிருப்பத்தில் வரவில்லை அகதிகள் தெரிவிப்பு

(திருக்கோணமலை)

இந்தியாவிலிருந்து கடந்த திங்கட்கிழமை விமானமூலம் திருக்கோணமலைக்குக் கொண்டுவந்து இறக்கப்பட்ட தமிழ் அகதிகள் சுயவிருப்பத்தின் பேரில் தாம் இலங்கைக்கு வரவில்லை எனவும், பலவந்தமாகவே இங்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டதாகவும் செய்தியாளர்களிடம் கூறியுள்ளனர்.

இன்றைய யுத்த சூழ்நிலையில் தாம் இலங்கை திரும்ப விரும்பியிருக்கவில்லை எனவும் தங்களால் இலங்கை செல்ல

முடியாது என தமிழ் நாட்டிலுள்ள பொலிஸ் நிலையம் ஒன்றில் கூறியபோது தமது கோரிக்கைக்குப் பதிலாக தம் மீது பொலிசார் தாக்குதல் நடத்தியதாகவும் வவுனியாவைச் சேர்ந்த தமிழ் அகதியொருவர் தெரிவித்தார். தாம் வேண்டாதவர்களாக இந்திய அரசால் நடத்தப்பட்டதாகவும் ஏன்கடல் கட (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மட்டக்களப்பு கரடியனாறு பகுதியில் சிறிலங்கா இராணுவத்தினர்பாரிய சுற்றி வளைப்பு ஒன்றை நடத்தினர். சில தினங்களுக்கு முன்னர் இடம்பெற்ற இச்சுற்றி வளைப்பின்போது வயலில் வேலை செய்து கொண்டிருந்த 26 தமிழ் விவசாயிகளை சிறிலங்கா இராணுவத்தினர் பிடித்துச் சென்றுள்ளனர். இவ்வாறு பிடித்துச் செல்லப்பட்டவர்களில் இருவர் சிறு காயங்களுடன் தப்பிவந்தனர்.

சிறிலங்கா இராணுவத்தினரால் பிடித்துச் செல்லப்பட்ட ஏனையோரின் நிலை குறித்து எதுவும் தெரியவரவில்லை. செல்வராசா சந்தக்குட்டி, சீனித்தம்பி புண்ணியமூர்த்தி, தர்மலிங்கம் சிவா, நல்லதம்பி புவனேந்திரன், காளிமுத்து சாந்தன், சிவலிங்கம் உதயராஜ், சின்னத்துரை அழகு துரை, அரசரத்தினம் ஆனந்தன், ஞானசேகரம் இன்பராசா, செல்லத்தம்பி ஜீவா, வயிரமுத்து தங்கவேல், மரி (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

'கவி குயிலே'

யாழ்ப்பாணம். இந்துக் கல்லூரியில் இன்று மாலை 5 மணிக்கு இசை நாடா வெளியீடும் இசை நிகழ்ச்சியும்

அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம்

நிதர்சனம், தமிழ்மூம்.

(சி/4846)

(4) முறிவு, விஷக்கடி, கண், எரிகாயம் ஆகிய வைத்தியத் துறைகளில் விசேட பதிவு பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.

இந்த நியமனங்கள் தற்காலிகமானதும், ஒரு வருட காலத்திற்கு மட்டும் வழங்கப்படும். தேவையேற்பட்டின் சேவை நீடிக்கப்படும்.

இவர்கள் பகுதி நேர வைத்தியர்களாகவும், முழுநேர வைத்தியர்களாகவும் நியமிக்கப்படுவர் பகுதி நேர வைத்தியர்களாயின் கிழமையில் 4 நாட்கள் வேலை செய்தல் வேண்டும். இவர்களுக்கு மாதமொன்றுக்கு ரூபா 2200/- வேதனப்பாக வழங்கப்படும். முழுநேர வைத்தியர்களாயின் கிழமையில் 6 நாட்கள் வேலை செய்தல் வேண்டும். இவர்களுக்கு மாதமொன்றுக்கு ரூபா 2700/- வேதனமாக வழங்கப்படும். வேலை செய்யும் நாட்கள் குறைவாக இருப்பின் அதற்கேற்ப வேதனம் வழங்கப்படும்.

மேலே கொடுக்கப்பட்ட தகைமைகளுடன், தேவையான மற்றும் விபரங்களையும் விண்ணப்பத்தில் சேர்க்குது 21-8-1992- ஆந்திகதி அன்றோ அல்லது அதற்கு முன்பாக வோ "அரசாங்க அதிபர், செயலகம், யாழ்ப்பாணம்" என்ற விலாசத்திற்கு பதிவுத்தபாலில் அனுப்புதல் வேண்டும். கடிதமேல் உறையின் இடதுபக்கமேல் மூலையில் "ஆயுர் வேத விசேட வைத்தியர் நிபுணர்களுக்கான விண்ணப்பம்" என்று குறிப்பிட்டு அனுப்புதல் வேண்டும்.

(சி/4843)

கொத்தியகாடு, தொண்டமானாறு. (2976)

உள் பாவால் வாடும் அம்மா, அண்ணன்மார் பெரியதாய்மார், அக்கா, தங்கச்சி உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள்.

பெருமகனாய்ப் போரிட்டாய் போராடு கின்றோம் வாழி யென்றே படை பெருக்கும் பார் அங்கே! காற்றுமொலியும் கடலும் நாளை குமணன் செயியன் புகழ் பாடும் (2941) தாய், சகோதரங்கள்

ஆகாய கடல் வெளிப் போரில் ஆகுதியாகிய அராலியின் செல்வங்களின் ஓராண்டு நினைவில் எங்கள் நினைவலைகள்



வீரவேங்கை கோமதி
(கனகலிங்கம் சுடரொளி)
பூவாக: 10-02-1971
புயலாக: 1-07-1991

உங்கள் நினைவுகள் எங்கள் விழிகளில் நீரை நிறைக்கிறது - எனினும் உங்கள் கனவுகள்



வீரவேங்கை குயின்சி
(தர்மராஜா தயாநிதி) (சுந்தரராஜா மகேஸ்வரன்)
பூவாக: 10-05-1972
புயலாக: 13-07-1991

எங்களை இலட்சியம் நோக்கி இழுத்து செல்கிறது



வீரவேங்கை கஜன்மாமா
(சுந்தரராஜா மகேஸ்வரன்)
பூவாக: 08-08-1962
புயலாக: 18-07-1991

தமிழீழ மாவீரர் ரூபகார்க்க நூலகம் அராலி தெற்கு

பாலையூற்று, திருக்கோணமலை]
2-ம் லெப். அமலதாஸ் [நடராசா சிறிதரன் - அன்புவழிபுரம், திருக்கோணமலை]
2-ம் லெப். சிவபாலன் [மருதப்பிள்ளை சத்திய நாதன் - பூந்தோட்டம், வவுனியா]
2-ம் லெப். வாசு [கறுப்பையா மாணிக்கம் - பூந்தோட்டம், வவுனியா]
2-ம் லெப். யசோ [பஞ்சலிங்கம் ராஜ்குமார் - ஆதி கோயிலடி, வல்வெட்டித்துறை]
விக்ரர்/விங்ரர் [இராசரட்ணம் சத்தியபாலன் - புல்மோட்டை, திருக்கோணமலை]
டில்ஸ் [குழந்தைவேல் ஜெயரட்ணம் - அம்பாள்குளம், கிளிநொச்சி]
விஜி [பாலச்சந்திரன் இலங்கேஸ்வரன் - புதுக்குடியிருப்பு, குச்சுவேளி, திருக்கோணமலை]
கவி [யோகராசா சிவபாலன் - 4 ஆம் கட்டை, புல்மோட்டை, திருக்கோணமலை]
தியாகராஜன் [முருகையா ராஜ் - பாலையூற்று, திருக்கோணமலை]
கில்பேட் [யோன்சிங்கம் செல்வராஜா - 5-ம் வாய்க்கால், பன்குளம், திருக்கோணமலை]
ஜீவராசா [சின்னையா நாதன் - தலைநீரூற்று, புள்ளியவளை, புல்லைத்தீவு]
ஜோதி [பாலசிங்கம் ருபராசா - சிவன்கோயில் வீதி, உருத்திரடரம், கிளிநொச்சி]
மாக்ஸ் [பத்மகாந்தன் ராஜ்குமார் - புளியம்பொக்கணைச்சந்தி, பெரியகுளம், கண்டாவளை, பரந்தன், கிளிநொச்சி]
பில்லா [வேலாயுதப்பிள்ளை கருணன் - அம்பலவன் பொசகணை, புல்லைத்தீவு]
செல்வன் [வேலாயுதம் நாகேஸ்வரன் - தண்டுவான், நெடுங்கேணி, மணலாறு]
சந்தர்/சுந்தர் [இந்திரலிங்கம் கிரிதரன் - 162, கடற்கரை வீதி, பருத்தித்துறை]
பகீர் [தியாகராசா சுனில் - சிறுவிளான், இளவாலை]
பதுமநிதி [சுதாயினி சிறிதரன் - மயிலிட்டித்துறை, மயிலிட்டி]
ஆனந்தன் [தங்கரத்தினம் ரவிச்சந்திரன் - ஆனந்தன் வீதி, முத்தவினாயகர் கோயிலடி, ஆணைக்கோட்டை]
மண்டைதீவுப்பகுதியில், முன்னைய ஆண்டில், சிறிலங்கா இராணுவத்தினரால் மூடப்பட்ட கிணறு ஒன்றிலிருந்து எலும்புக்கூடுகளாக மீட்கப்பட்ட 16 தமிழர்கள் மண்டைதீவு கிழக்கு அம்மன் கோயிலுக்கு முன்பாக வுள்ள கிணற்றிலிருந்து - மண்டை ஓடுகள், மற்றும் சில எலும்புகளாய் மட்டும் மீட்கப்பட்ட 8 தமிழர்கள்.

ஆகியோரை இந்நாளில் நினைவு கூருகின்றோம்
தமிழீழ வீரதலைப் புலிகள்
[சி/4842]

இல. 5, பழைய பூங்கா வீதி,
சுண்டிகுழி,
யாழ்ப்பாணம்.

(சி/4849)



Jaffna College Institute of Technology Vaddukoddai

மரவேலை, கட்டட வேலை
பயிற்சி நெறிகள்

அகில உலக கெயர் ஸ்தாபனத்தின்
(CARE INTERNATIONAL) உதவியுடன்
இலவச பயிற்சி நெறிகள் மீண்டும் ஆரம்ப
மாகின்றன

காலம்; 2½ மாதங்கள்

ஒழுங்கான பயிலுநர்க்கு:

1. நாளாந்த ஊக்குவிப்புப் படியாக ரூபா 30/- வழங்கப்படும்.
2. ஆரம்பப் பயிற்சியின் பின் 10 மாதங்கள் வேலைத் தளங்களில் தொழில் பயிற்சி.
3. பயிற்சி முடிவில் இலவச உபகரணப் பொதி.

ஆர்வமுள்ள விண்ணப்பதாரிகள் நேரிலே வந்து யாழ்ப்பாணக்கல்லூரி தொழில் நுட்பநிறுவனம் வட்டுக்கோட்டை காரியாலயத்தில் விண்ணப்பப் பத்திரங்களைப் பெற்றுக் கொள்ளவும்.

விண்ணப்ப முடிவு திகதி: 17-8-1992

நேர்முகப் பரீட்சை : 18-8-1992

மு.ப 9 00 மணி

(சி-4848)

பணிப்பாளர்

இப்பத்திரிகை யாழ்ப்பாணம் மகேந்திரா வீதி, 31ஆம் இலக்கத்திலுள்ள "ஈழநாதம்" பணிமனையில் 1992 ஆம் ஆண்டு ஆகஸ்ட் மாதம் 08 ஆம் திகதி அச்சிட்டு வெளியிடப்பட்டது.

(ஆணையிறவு சிறிலங்கா இராணுவத்தினருடனான நேரடி மோதலில் வீரச்சாவெய்தினார்)

விண்ணுக்கும் ஒளி சேர்த்த விளக்கே - ஈழ வேங்கைகள் படையோடு மண்மீட்க மாண்டு மண்ணுக்கும் ஒளிசேர்த்த விளக்கே - எங்கள் மணிவாசா! தமிழீழமன் வாழும்; வாழ்த்தும்!

"கௌரிவாசம்"

NO 68 மாவீரர் வீதி,
இணுவில் கிழக்கு.

என்றும் உன் பிரிவால் வாடும் பெற்றோர், சகோதரர்கள், உறவினர்கள், நண்பர்கள் (2984)

31-ம்நாள்கண்ணீர் அஞ்சலி

வீரஜனனம்

20

-

06

-

1975



வீரச்சாவு

09

-

07

-

1992

வீரவேங்கை ஆதவன்

(குகதாஸ் திருமாறன்)

அந்நிய ஆதிக்க கரங்களில் இருந்து எமது மண்ணின் விடிவினை வேண்டி புலிகளின் பாசறையில் இணைந்து கொண்டே இயக்கச்சி சமரில் மாவீரரானாய் - ஆதவனே தமிழீழ விடிவிற்காய் உழைத்த வீரர்கள் வரிசையில் நீயும் ஒருவனடா அதனாலே இன்று பெருமையடைகின்றோம் நீ கொண்ட இலட்சியம் ஈடேறும் நாள் வெகு அண்மையில்.

8. 8. 92 இன்று எமது இல்லத்தில் நடைபெறும் கிரியையில் உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரையும் கலந்து கொள்ளுமாறு அழைக்கின்றோம்.

புதுவளவு ஒழுங்கை,
வல்வெட்டித்துறை.

பெற்றோர், சகோதரர்கள்,
உற்றார், உறவினர்.
(2974)

கூறும் கையில் எதுவுமே இல்லாத அகதிகள்தான் என்றாலும் தபக்கு சுயமரியாதை என்ற உணர்வு இருக்கிறது என வயோதிபர் ஒருவர் கூறினார். தாம் இந்தியாவி லிருந்து திரும்பி அனுப்பப்படும்வரை தம்மை அகதிகளுக்கான ஐ நா உயர்ஸ்தானிகராலய பிரதிநிகள் எவரும் சந்திக்கவில்லை என தமிழ் அகதிகள் அனைவரும் கூறினர்.

உலக வங்கி

விலைவாசி உயர்வில் இருந்து பாவனையாளர்களை பாதுகாக்க சில அத்தியாவசிய பொருள்களுக்காவது கட்டுப்பாட்டு விலையை நிரணயியுங்கள் இன்று தாராள பொருளாதாரக் கொள்கை காரணமாக கட்டுப்பாட்டு விலை என்ற சொல்லே அர்த்தமற்றதாகி விட்டது. என அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

போட்டிப்

ரியர்களைத் தெரிவு செய்வதற்கான வினாத்தாள்கள் ஆகியவையும் நேற்று யாழ்ப்பாணம் எடுத்துவரப்பட்டுள்ளன.

எனவே மேற்குறிப்பட்ட திகதிகளில் திட்டமிட்டபடி பரீட்சைகள் நடைபெறும் என யாழ்ப்பாணம் கல்வித்திணைக்களம் அறிவித்துள்ளது. (பா)

கொழும்பு

நான்கு தமிழ் இளைஞர்களும் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

இக் கைது நடவடிக்கைகளை அடுத்து வெளிநாடுகளுக்கு செல்லவேண்டி கொழும்பில் தங்கியிருக்கும் தமிழ் இளைஞர்களும் உறவினர் வீடுகளில் தங்கியிருக்கும் தமிழ் இளைஞர்களும் பெரும் சிரமத்துக்குள்ளாகி விரக்தி அடைந்த நிலையில் அங்கு இருப்பதாக கொழும்பில் இருந்துவரும் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன.

முக்கிய அறிவித்தல்

இலங்கைச் செஞ்சிலுவைச் சங்க யாழ்ப்பாணக் கிளைக்கு 03. 08. 1992 ஆம் திகதி முதல் இடைக்கால நிர்வாகம் அமைக்கப்பட்டுள்ளமையால் மேற்படி சங்கத்துடன் ஏதாவது கொடுக்குமதி வருமதியுள்ளவர்கள் உடனடியாக எம்முடன் தொடர்பு கொள்ளுமாறு வேண்டப்படுகிறீர்கள்.

(சி 4838)

தலைவர்,
(இடைக்காலம்)

மரண அறிவித்தல்

நல்லடக்கம்

திரு. பத்தலோமை யோசேப்

திரு. பத்தலோமை யோசேப் அவர்களின் நல்லடக்கம் 08-08-1992 இன்று சனி கிழமை காலை 8 00 மணிக்கு மிருசுவில் புனித நீசுகிலார் சேமக்காலையில் நடைபெறும்.

ஜீவோதயம்,
மிருசுவில்.

தகவல்

திருமதி யோசேப்

(2983)

உள்வந்த வெளிச்சென்ற

வாகன இலக்கங்கள்

07-08-1992

எமது பதிவில் உள்ள கடைசி இலக்கம்:- 5172

வடபகுதிக்கு வெளியே அனுமதித்த வாகன இலக்கங்கள்:
26-1602, 27-9825, 42-3815, 27-1027, 41-9556, 26-0923, 27-5077, 24-9490, 27 6821, 27 4465, 26-6393, 26-0506, 25-1023, 28-9697, 24-964, 26-4683, 26-5206, 26-5517, 24-5707, 25-9215, 37-3969, 25-8250,

வடபகுதிக்கு உள்ளே அனுமதித்த வாகன இலக்கங்கள்:
41-7109, 24-4491, 26-7003, 26-5113, 26-3321, 28-2829, 26-4885, 28-2654, 26-8052, 24-5927, 24-9938, 26-6398, 24-6475, 26-5563, 41-6784, 26-1349